
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES 

  

  

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, na cidade de Santo 
Amaro da Purificação, Estado da Bahia, na sede do Centro de Cultura, Linguagens e 
Tecnologias Aplicadas, Rua General Argolo, 40,  Sacramento, atendendo à convocação 
para formação do colegiado do curso compareceram os professores, ARMANDO 
ALEXANDRE COSTA DE CASTRO (Siape: 1859400),  DANILLO SILVA BARATA (Siape: 
1583959), LIA DA ROCHA LORDELO (Siape: 1543545), LUCIO JOSÉ DE SÁ LEITÃO 
AGRA (Siape: 2309762) NADJA VLADI CARDOSO GUMES (Siape: 1987854),  REGIANE 
MIRANDA DE OLIVEIRA NAKAGAWA (Siape: 2132018),  RITA DE CÁSSIA DIAS PEREIRA 
ALVES (Siape: 1327511), PEDRO AMORIM DE OLIVEIRA FILHO (sIAPE: 2271306), como 
se verificou na lista de presença a seguir na presente ata. A coordenadora LIA DA ROCHA 
LORDELO designou-se como secretária da reunião. Constituída a mesa, a presidente 
declarou iniciados os trabalhos e informou que a Assembléia deveria se pronunciar e decidir 
sobre o seguinte assunto: a) Funcionamento do programa; b) Credenciamento de novos 
docentes; c) edital de seleção de alunos regulares para 2025.1. O que ocorrer. a) Lia inicia a 
discussão sobre as primeiras providências a serem tomadas na implantação do programa. 
Discute-se, inicialmente, a necessidade de criar um site para o programa de mestrado, com 
informações sobre edital, linhas de pesquisa, e currículos dos professores.  Regiane 
destaca que o site é um critério de avaliação do programa pela CAPES. Lucio sugere  criar 
uma página temporária no site do CECULT enquanto o site oficial não fica pronto. B) 
Credenciamento de novos docentes. Abre-se uma discussão sobre a necessidade de abrir 
um edital de credenciamento para novos docentes, visando atender às exigências da 
CAPES de porcentagem de 60% de docentes permanentes que tenham o programa como 
seu único programa de pós-graduação. Pedro sugere que, antes de abrir uma chamada 
ampla a todos os docentes da universidade, que o colegiado faça um convite mais direto 
aos docentes que já estavam envolvidos na proposta anteriormente e aos professores cujo 
perfil se aproxime mais da proposta do mestrado. A proposta é acolhida pelos colegas.  c) 
edital de seleção de alunos regulares para 2025.1. Lia coloca questões iniciais referentes ao 
edital de seleção, e discute-se principalmente sobre as etapas e ferramentas para a 
seleção. O debate gira em torno da realização de uma prova escrita presencial como parte 
do processo seletivo. Argumentos a favor da prova presencial são apresentados por Lia e 
Pedro, enquanto Lucio e Nadja defendem uma seleção virtual em todas as etapas. Outros 
argumentos complementares são apresentados por Armando e Danillo; define-se, 
preliminarmente, a seleção completamente virtual. Constitui-se uma comissão composta 
pelos colegas Nadja, Lucio e Lia para trabalharem no edital de seleção. Em o que ocorrer, 
Lia pergunta sobre as ações iniciais de lançamento do programa, ao que Rita responde com 
a possibilidade de um dia inteiro na primeira semana de setembro, com a presença da 
PPGCI, incluindo a pro-reitora. A data necessita ainda de confirmação. Lucio pergunta 
sobre questões de infraestrutura; a professora Rita responde que a expectativa é manter as 
aulas da pós-graduação pela manhã, no mesmo prédio de aulas em que as aulas de 
graduação ocorrem. Também fica estabelecido o dia de quarta-feira  (a terceira do mês) 



para as reuniões do colegiado, de acordo com o calendário do centro. Nada mais havendo a 
tratar, a reunião é encerrada pela coordenadora e secretária, e segue assinada, bem como 
por todos os presentes. Santo Amaro da Purificação, 15 de agosto de 2024. 

  

  

  Lia da Rocha Lordelo 

 


